

Сотрудничество

Могилев - Сиань: новый уровень отношений

Визит в город на Днепре делегации из китайского города-побратима Сиань оказался плодотворным и многообещающим. Его итогом стал ряд конкретных договоренностей и подписание документов по дальнейшему развитию взаимовыгодных отношений.

Взаимодействие двух городов берет начало в мае 2019 года. Тогда в рамках сотрудничества Могилевской области с провинцией Шэньси делегация Могилева приняла участие в Форуме «Возможности совместного использования «Пояса и Пути» для создания будущего». Тогда и был подписан Протокол о намерениях по установлению дружественных отношений. С тех пор Могилев и Сиань проделали немалую работу по сближению в различных сферах и уже в марте нынешнего года города подписали Соглашение по установлению побратимских отношений.

О том, что китайский внешнеторговый вектор для Беларуси и, в частности, Могилева - в числе приоритетных, говорят очевидные факты. В структуре экспорта предприятий города Китайская Народная Республика занимает третье место, в структуре импорта - второе.

Интерес обоюдный. Дальше - больше.

Во время нынешнего визита делегации из КНР между городами Могилев и Сиань было подписано несколько документов: Меморандум о торгово-экономическом сотрудничестве, Рамочное соглашение об обмене в сфере образования и культуры между ООО «Цихань. Международное образование» и Белорусско-Российским университетом, Рамочное соглашение о выставочном и сбытовом центре китайских товаров из провинции Шэньси (г. Сиань), Соглашение о сотрудничестве в создании провинцией Шэньси (г. Сиань) зарубежных складов в области международной торговли и трансграничной электронной коммерции в Могилеве, Соглашение о сотрудничестве в создании провинцией Шэньси (г. Сиань) ресторана китайской кухни и культуры.

- Мы заинтересованы в открытии ресторана настоящей

китайской кухни. У города Сиань есть такие компетенции, они славятся кулинарными традициями. Мы предложили несколько локаций, теперь наши партнеры должны определиться. Уверен, что этот проект будет интересным. Как и проект создания в Могилеве постоянно действующего торгового объекта по продаже продукции китайского производства, прежде всего электроники, а также проект создания логистического склада, - прокомментировал председатель комитета экономики облисполкома **Дмитрий Мудроголов**.

Сотрудничество между Могилевом и Сианем - «улица с двусторонним движением». В Китае распроверили наши продукты питания и довольны продукцией деревообработки. Предложение реагирует на спрос, и объемы поставок постоянно растут.

- Мы сегодня успешно поставляем и готовы дальше поставлять в Китай молочную и мясную продукцию наших предприятий - ОАО «Бабушкина крынка» и ОАО «Могилевский мясокомбинат», а также другие товары известных в мире предприятий Могилева, - рассказал



журналистам председатель Могилевского горисполкома

Александр Студнев. - Мы - надежный партнер для инвесторов. Созданный в Республике Беларусь на законодательном уровне механизм инвестиционных договоров позволяет создать комфортные условия для инвестора в виде дополнительных гарантий защиты капитала, льготных условий и преференций для реализации инвестиционного проекта. Уверен, что подписанные сегодня документы внесут значительный вклад в развитие деловых отношений двух городов-побратимов. Для наших друзей из города Сианя мы создадим самые лучшие условия для ведения бизнеса.

- В нашем сотрудничестве мы не ограничимся только торгово-экономической сферой,

- передала переводчица слова директора муниципального коммерческого бюро **Сианя Чжана Сюаньминя**. - Видим перспективы во взаимодействии и в сферах туризма, образования, здравоохранения. Нам есть что перенять друг у друга. Могилев - красивый город. Здесь живут очень хорошие люди. Мы очень рады посетить Могилев!

Председатель Могилевского горисполкома Александр Студнев выразил благодарность китайским гостям за их интерес к нашему городу и подтвердил намерение на дальнейшее расширение экономического сотрудничества и обмена опытом. Все только начинается.

Юрий ПРОКОПЕНКО
Фото Влада ЖИГАДЛО